
令和７年 第３回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和７年２月19日（火）開会 午後１時30分、閉会 午後３時10分 

２ 場  所   津幡町役場 205研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、渡邉加寿子委員、藤田順子委員 

 欠席委員   越村 崇委員 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  本多克則教育総務課長 

５ 議題及び審議結果 

報告第３号 
津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則につい 

て 
承 認 

報告第４号 
令和７年度 津幡町学校等給食費助成金交付要綱の制定に 

ついて 
承 認 

報告第５号 
津幡町立小学校児童及び中学校生徒通学費補助に関する条 

例施行規則の一部改正について 
承 認 

報告第６号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第７号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

議案第７号 令和７年度津幡町教育方針について 可 決 

議案第８号 津幡町学校給食管理規則の一部を改正する規則について 可 決 

議案第９号 令和７年津幡町議会３月会議提出予定案件について 【非公開】 

その他（１） 令和７年度小中学校入学式の日程について 了 承 

その他（２） 令和７年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について 了 承 

その他（３） 津幡町立公立学校管理規則の一部改正について（案） 了 承 

その他（４） 第70回津幡町公民館大会について 了 承 

その他（５） 当面する諸行事について   

その他（６） その他   

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として渡邉委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第６号及び議案第９号については非公開で審議に入り原案どおり承認・可決

し、報告第３号から報告第５号、報告第７号、議案第７号、議案第８号、その他（１）から



（４）について別添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認・可決・了

承した。また、３月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

３月の教育委員会議日程：令和７年３月21日（金）午後１時30分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30 分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第３回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、藤田委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和７年 第２回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

本多課長 （令和７年２月５日（水）開催の第２回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

１月 15 日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

１月 18 日に町英語スピーチコンテストがシグナスで開催されました。今年で 17 回

目をむかえたコンテストで、小学生 64 名、中学生 23 名、計 87 名のエントリーがあり

ました。子どもたちは日ごろの学習成果を披露していました。英語スピーチのレベル

は年々向上しており、審査委員長を務められた石川工業高等専門学校のモアナヌ先生

からも大変高い評価をいただきました。 

1 月 30 日に新任教育委員研修会が金沢市役所で開催されました。講師に石川県教育

委員会教育次長金子俊一氏をお招きし、講話をいただきました。テーマは「部活動地

域展開に向けた県と市町の取組」、「不登校やいじめへの対応」でした。その後、グル

ープに分かれて意見交換を行いました。本町からは藤田委員に参加していただきまし

た。 

1 月 31 日に町立志式がシグナスで開催されました。中学２年生 344 名を代表して、 

津幡中学校、津幡南中学校両中学校の代表生徒各２名が立志の主張を行い、続いて、

全員による立志の誓いの唱和がありました。その後、記念講演では、津幡中学校の卒

業生でメゾソプラノ歌手の小泉詠子さんが、「アベマリア」を始めとする３曲を歌われ

た後で、「好きなこと、得意なことを誰かのために」というお話をされました。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 
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全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第１号～第７号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第３号

津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則について事務局よりお願いしま

す。 

本多課長 （資料 P1 に基づき、津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則について報告

する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第４号 令和７年度 津幡町学校等給食費助成金交付要綱の制定に

ついて事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料 P3 に基づき、令和７年度 津幡町学校等給食費助成金交付要綱の制定について

報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第５号 津幡町立小学校児童及び中学校生徒通学費補助に関する

条例施行規則の一部改正について事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料 P7 に基づき、津幡町立小学校児童及び中学校生徒通学費補助に関する条例施行

規則の一部改正について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員 遠距離通学児童生徒の「のるーと津幡」の定期代は免除にならないのでしょうか。 

北山課長 小学生は全額免除となりますが、中学生は自転車通学の生徒との公平性の観点から

一部負担としています。 

山本委員 タクシー利用の場合は対象となるのでしょうか。 

北山課長 現在はタクシーを利用している児童生徒はいません。のるーと津幡は、時間の自由

度が高いのでタクシーを利用するケースはないと思います。 

山本委員 のるーと津幡は 1 人でも利用できますか。 

宮崎部長 予約をすれば 1 人でも利用可能です。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 

 

続きまして報告第６号 就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いしま

す。この報告につきましては、個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）とし 
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 てよろしいかお伺いします。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請３件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第７号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料 P17～31、及び当日資料に基づき、申請３件について２件を承認、１件を不承

認としたことを報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第７号～第９号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第７号 令和７

年度津幡町教育方針について事務局よりお願いします。 

本多課長  継続審議となっていました令和７年津幡町教育方針について、前回からの変更箇所

について説明します。 

（別紙に基づき、令和７年度津幡町教育方針について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長 続きまして、議案第８号 津幡町学校給食管理規則の一部を改正する規則について

事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ33 に基づき、津幡町学校給食管理規則の一部を改正する規則について説明す

る。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  可決 

吉田教育長  では、議案第９号令和７年津幡町議会３月会議提出予定案件について審議に入る前

に、この議案につきましては、議案が議決されるまで非公開（秘密会）としてよろし

いかお伺いします。 
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全委員  了承 

本多課長 では、教育部の令和７年度当初予算額及び教育総務課所管の当初予算について説明

いたします。 

（当日資料に基づき、教育部の令和７年度当初予算額及び教育総務課所管の当初予算

内容について説明する。） 

北山課長 学校教育課所管の令和７年度当初予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の令和７年度当初予算内容について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課所管の令和７年度当初予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の令和７年度当初予算内容について説明する。） 

吉田教育長  引き続き、１月 27 日専決補正予算及び３月補正予算の説明をお願いします。 

本多課長 教育総務課所管の１月 27 日専決補正予算及び３月補正予算について説明いたしま

す。 

（当日資料に基づき、教育総務課所管の１月 27 日専決補正予算及び３月補正予算内容

について説明する。） 

北山課長 学校教育課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、学校教育課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課所管の３月補正予算について説明いたします。 

（当日資料に基づき、生涯教育課所管の３月補正予算内容について説明する。） 

（質疑応答がなされ、全会一致で議案第７号について可決し、非公開を解く。） 

＜日程第６ その他の議事（１）～（４）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和７年度小中学校入学式の日程につい

て事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ35 に基づき、令和７年度小中学校入学式の日程を確認し、各委員が出席する

小中学校を決定する。また、当日資料に基づき令和６年度小中学校卒業式の日程及び

出席者について確認する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）令和７年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について事務局よ

りお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ36 に基づき、令和７年度津幡町中学生海外派遣交流事業計画について予定を

説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（３）津幡町立公立学校管理規則の一部改正（案）について事務局より 
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 お願いします。 

北山課長 （当日資料に基づき、津幡町立公立学校管理規則の一部改正（案）について説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 続きまして、（４）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長 教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、３月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明する。） 

次回の教育委員会議を、３月 21 日（金）午後１時 30 分から開催したいと思ってお

りますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長 学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、３月の学校教育課関係諸行事について説明する。） 

山崎課長 生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、３月の生涯教育課関係諸行事について説明する。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ３月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問等ございますか。

……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（11）その他としまして、事務局からは特にないようですので、委員の皆

様からなにかございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。では、以上をもちまして、令

和７年第３回教育委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後３時 10 分 

 


